

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1

Titlul prezentului act normativ

HOTĂRÂRE A GUVERNULUI

pentru modificarea anexelor nr. II/4 și II/8 din Hotărârea Guvernului nr. 571/2006 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivelor de investiții cuprinse în "Proiectul nr. 2 - Program-pilot pentru reabilitarea zonelor fierbinți Zlatna și Copșa Mică" din cadrul Memorandumului aprobat în ședința Guvernului din 12 ianuarie 2006 pentru aprobarea unor împrumuturi de până la 1.441.000.000 euro în perioada 2006 - 2009, pentru finanțarea investițiilor prioritare de mediu și gospodărire a apelor”

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale	<p>Începând cu 1 ianuarie 2007, România a devenit stat membru al Uniunii Europene. Statutul de țară membră include atât drepturi, cât și obligații. Drepturile și obligațiile asumate derivă din Tratatul Uniunii Europene și legislația comunitară adoptate, respectiv acquis-ul comunitar ale cărui prevederi România trebuie să le respecte ca orice alt stat membru.</p> <p>Unitatea Administrativ Teritorială Zlatna deține calitatea de Beneficiar și Autoritate Contractantă în cadrul proiectului de investiții „Reabilitarea și extinderea rețelei de canalizare a orașului Zlatna”.</p> <p>Proiectul a început în anul 2006 și valoarea inițială estimată și aprobată prin Ordonanța Guvernului nr. 40/2006 pentru aprobarea și finanțarea programelor multianuale prioritare de mediu și gospodărire a apelor a fost de 12.880.976 euro. Regulile de finanțare și strategia de implementare a investițiilor aferente s-au stabilit în cadrul Convenției de Finanțare nr. 5541/26.10.2006 dintre UAT Zlatna și Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor (actualmente Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor).</p> <p>În anexa nr. II/4 la Hotărârea Guvernului nr. 571/2006 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivelor de investiții cuprinse în "Proiectul nr. 2 - Program-pilot pentru reabilitarea zonelor fierbinți Zlatna și Copșa Mică" din cadrul Memorandumului aprobat în ședința Guvernului din 12 ianuarie 2006 pentru aprobarea unor împrumuturi de până la 1.441.000.000 euro în perioada 2006 - 2009, pentru finanțarea investițiilor prioritare de mediu și gospodărire a apelor” s-au aprobat caracteristicile principale și indicatorii tehnico-economici ai</p>
--	--

obiectivului de investiții „Reabilitarea și extinderea rețelei de canalizare a orașului Zlatna”

unitatea administrativ teritorială Copșa Mică deține calitatea de Beneficiar și Autoritate Contractantă în cadrul proiectului de investiții “Sistem zonal de alimentare cu apă și canalizare ape uzate menajare în orașul Copșa Mică și localitățile limitrofe – Axente Sever, Agârbiciu, Valea Viilor, Motiș, Târnava”.

Proiectul a început în anul 2006 și valoarea inițială estimată și aprobată prin Ordonanța Guvernului nr. 40/2006 pentru aprobarea și finanțarea programelor multianuale prioritare de mediu și gospodărire a apelor a fost de 16.726.994 euro. Regulile de finanțare și strategia de implementare a investițiilor aferente, s-au stabilit în cadrul Convenției de Finanțare nr. 5541/26.10.2006 dintre unitatea administrativ teritorială Copșa Mică și Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor (actualmente Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor).

În anexa nr. II/8 la Hotărârea Guvernului nr. 571/2006

privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivelor de investiții cuprinse în "Proiectul nr. 2 - Program-pilot pentru reabilitarea zonelor fierbinți Zlatna și Copșa Mică" din cadrul Memorandumului aprobat în ședința Guvernului din 12 ianuarie 2006 pentru aprobarea unor împrumuturi de până la 1.441.000.000 euro în perioada 2006 - 2009, pentru finanțarea investițiilor prioritare de mediu și gospodărire a apelor” s-au aprobat caracteristicile principale și indicatorii tehnico-economici ai obiectivului de investiții „ Sistem zonal de alimentare cu apă și canalizare ape uzate menajare în orașul Copșa Mică, județul Sibiu ” cu aceasta denumire fara a avea incluse și localitățile limitrofe – Axente Sever, Agârbiciu, Valea Viilor, Motiș, Târnava, acestea fiind definite doar în amplasament.

Documentatia actualizata are denumirea de ”Sistem zonal de alimentare cu apă și canalizare ape uzate menajere în orașul Copșa Mică și localitățile limitrofe – Axente Sever, Agârbiciu, Valea Viilor, Motiș, Târnava”.

În urma analizei situației privind stadiul implementării proiectului "Program-pilot pentru reabilitarea zonelor fierbinți Zlatna și Copșa Mică", au fost constatate mai multe aspecte ce justifică necesitatea revizuirii studiilor de fezabilitate întocmite în anul 2006.

Dintre acestea amintim:

- modificări semnificative ale ipotezelor de calcul ce au stat la baza întocmirii studiului inițial
- diferențe între indicatorii fizici prevăzuți în Studiul de fezabilitate

	<p>inițial și situația actuală a lucrărilor executate</p> <p>Prezentele studii își propun actualizarea indicatorilor tehnici și economici ca urmare a execuției lucrărilor, a modificărilor rezultate datorită situațiilor neprevăzute și a extinderii rețelei în zone dezvoltate ulterior întocmirii studiilor de fezabilitate inițial din anul 2006.</p> <p>Totodată sunt necesare modificări de soluții datorită modernizării anumitor străzi asfaltări-pavări, etc. (dublări de conducte, modificări trasee etc), datorită corelării rețelei de canalizare cu cea de apă aflată în stadiul de execuție și cu celelalte rețele subterane existente.</p> <p>În urma execuției lucrărilor, ținând cont că proiectele inițiale au fost întocmite în anul 2006, situația din teren, apariția pe piață a unor tehnologii noi și mai accesibile în 2014, dezvoltarea unor noi zone rezidențiale, etc. au dus la actualizarea acestor studii de fezabilitate. Lucrările au o complexitate mărită datorită reliefului și întinderii mari a proiectelor (suprafață și termen de execuție).</p> <p>Realizarea investițiilor propuse prin prezentele proiecte contribuie la îndeplinirea cerințelor impuse României prin Tratatul de Aderare la Uniunea Europeană.</p> <p>Necesitatea efectuării investiției rezultă din dorința de creștere a stării de sănătate a populației din cele două zone, precum și îmbunătățirea stării mediului înconjurător.</p> <p>Proiectele propuse spre aprobare sunt în conformitate cu strategiile județene de apă-canal, care au identificat măsurile prioritare din punct de vedere al costurilor (soluții tehnice și instituționale) pentru atingerea obiectivelor județene definite.</p>
<p>1¹. În cazul proiectelor de acte normative care transpun legislație comunitară sau creează cadrul pentru aplicarea directă a acestuia</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>

<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Investițiile vor duce la reducerea impactului negativ asupra mediului prin diminuarea surselor de poluare și crearea posibilității dezvoltării socio-economice a acestor localități. Pentru evitarea surselor potențiale de poluare pentru mediu înconjurător este necesară și oportună construirea unor sisteme centralizate de canalizare a apelor uzate menajere alcătuite din colectoare de canalizare și stație de epurare performantă care să asigure cerințele de calitate ale apelor descărcate în emisar în conformitate cu prevederile NTPA 001-2002.</p> <p>Obiectivul major al acestor obiective de investiții este de a îmbunătăți infrastructura de apă/apă uzată în județele Alba și Sibiu pentru a se asigura obligațiile de conformare, conform Tratatului de Aderare :</p> <ul style="list-style-type: none"> • Asigurarea unor servicii adecvate de apă și de canalizare, la tarife accesibile. • Asigurarea unei calități adecvate a apei potabile în toate aglomerările urbane. • Îmbunătățirea calității cursurilor de apă. • Crearea de structuri eficiente și novatoare de management al apei. <p>În conformitate cu prevederile art. 42 alin. (1), lit. a) din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, documentațiile tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții noi, documentațiile de avizare a lucrărilor de intervenții, respectiv notele de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor aferente celorlalte categorii de investiții incluse la poziția C «Alte cheltuieli de investiții» care se finanțează, potrivit legii, din fonduri publice, se aprobă de către Guvern pentru valori mai mari de 30 milioane lei.</p> <p>Valoarea obiectivelor de investiții a fost avizată în Consiliul Interministerial de Avizare Lucrări Publice de Interes Național și Locuințe.</p> <p>Prin intrarea în vigoare a prezentului proiect de act normative, se modifică anexele II/4 și II/8 din Hotărârea Guvernului nr. 571/2006 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivelor de investiții cuprinse în "Proiectul nr. 2 - Program-pilot pentru reabilitarea zonelor fierbinți Zlatna și Copșa Mică" din cadrul Memorandumului aprobat în ședința Guvernului din 12 ianuarie 2006 pentru aprobarea unor împrumuturi de până la 1.441.000.000 euro în perioada 2006-2009, pentru finanțarea investițiilor prioritare de mediu și gospodărire a apelor, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 435 din 19 mai 2006.</p>
<p>3. Alte informații</p>	<p>Nu au fost identificate.</p>

Secțiunea a 3-a
Impactul socio-economic al prezentului act normativ

1. Impactul macro-economic	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
1.1 Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Impactul social	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Impactul asupra mediului	<p>Lucrările de realizare a rețelelor de canalizare și stațiilor de epurare au impact pozitiv asupra mediului, deoarece:</p> <p>a) la colectarea apelor uzate menajere se utilizează tuburi din materiale care asigură o bună etanșare, evitându-se infiltrațiile în sol;</p> <p>b) se reduce gradul de poluare a aerului – toate categoriile de gaze, particule și vapori (rezultate din fermentația anoxă a apelor uzate deversate la întâmplare) care se deplasează în atmosferă sau sunt antrenate de curenții de aer pot produce modificări ale mediului de viață și pot provoca îmbolnăvirea populației. Prin această investiție se contribuie substanțial la reducerea gradului de poluare a aerului și la îmbunătățirea confortului și gradului de sănătate ale populației.</p> <p>c) se reduce gradul de poluare a apei – apa folosită în scopuri casnice sau industriale se reîntoarce în natură cu proprietăți modificate, purtând cu sine deșeuri antrenate sau dizolvate. Poluarea pe perioada execuției lucrărilor are impactul cel mai resimțit, dar care poate fi redus prin măsuri luate de executanți. Va fi refăcut spațiul verde și cel rutier afectat de lucrări.</p>
5. Alte informații	Nu au fost identificate.

Secțiunea a 4-a
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
		3	4	5	6	
1	2	3	4	5	6	7
1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/ minus, din care: a) buget de stat, din acesta: (i) impozit pe profit (ii) impozit pe venit b) bugete locale: (i) impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) contribuții de asigurări	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/ minus, din care: a) buget de stat, din acesta: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii b) bugete locale: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
3. Impact financiar plus/ minus, din care: a) buget de stat b) bugete locale	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					

cheltuielilor bugetare	
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/ sau cheltuielilor bugetare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
7. Alte informații	Finanțarea obiectivelor de investiții se va face de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, în limita sumelor aprobate anual cu această destinație, bugetul local, precum și din alte surse legal constituite, conform programelor de investiții publice aprobate potrivit legii.

Secțiunea a 5-a

Efectele prezentului act normativ asupra legislației în vigoare

1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor prezentului act normativ: a) acte normative în vigoare, ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a prezentului act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Prin intrarea în vigoare a prezentului proiect de act normative, se modifică anexele II/4 și II/8 din Hotărârea Guvernului nr. 571/2006 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivelor de investiții cuprinse în "Proiectul nr. 2 - Program-pilot pentru reabilitarea zonelor fierbinți Zlatna și Copșa Mică" din cadrul Memorandumului aprobat în ședința Guvernului din 12 ianuarie 2006 pentru aprobarea unor împrumuturi de până la 1.441.000.000 euro în perioada 2006-2009, pentru finanțarea investițiilor prioritare de mediu și gospodărire a apelor, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 435 din 19 mai 2006.
1^1. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Conformitatea prezentului act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Măsurile normative necesare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

aplicării directe a actelor normative comunitare.	
4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Alte acte normative și/ sau documente internaționale din care decurg angajamente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6. Alte informații	Nu au fost identificate.

Secțiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul prezentului act normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care prezentul act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/ 2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	În vederea adoptării de către Guvern a acestui proiect de act normativ, pentru aprobarea indicatorilor tehnico – economici ai obiectivelor de investiții prezentate în anexele nr. 1 și 2 s-au obținut Avizele Consiliului Interministerial de Avizare Lucrări Publice de Interes Național și Locuințe, nr.3 și 4/27.07.2015, cu anexele aferente.

5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6. Alte informații	Nu au fost identificate.

Secțiunea a 7-a
Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea prezentului act normativ

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării prezentului act normativ	Menționăm că pentru prezentul proiect de act normativ propus a fost îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, prin afișarea lui pe site-ul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării prezentului act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Alte informații	Nu au fost identificate.

Secțiunea a 8-a
Măsurile de implementare

1. Măsurile de punere în aplicare a prezentului act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/ sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Alte informații	Nu au fost identificate.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru modificarea anexelor nr. II/4 și II/8 din Hotărârea Guvernului nr. 571/2006 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivelor de investiții cuprinse în "Proiectul nr. 2 - Program-pilot pentru reabilitarea zonelor fierbinți Zlatna și Copșa Mică" din cadrul Memorandumului aprobat în ședința Guvernului din 12 ianuarie 2006 pentru aprobarea unor împrumuturi de până la 1.441.000.000 euro în perioada 2006 - 2009, pentru finanțarea investițiilor prioritare de mediu și gospodărire a apelor, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele avizatoare și pe care-l supunem spre aprobare.

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Grațîela Leocadia GAVRILESCU

AVIZĂM FAVORABIL:

**MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE**

Sevil SHHAIDEH

**MINISTRUL FINANȚELOR PUBLICE
Eugen Orlando TEODOROVICI**

Avizează:

SECRETAR GENERAL

Teodor DULCEAȚĂ

SECRETAR GENERAL ADJUNCT

Cornelia NAGY

Direcția Juridică

Director

Raluca DAVID

Direcția Economico-Financiară

Director

Nicoleta POPESCU

Direcția Generală Investiții, Programe și Logistică

Director General Adjunct

Gheorghe TULUC

Serviciul Investiții și Control

Șef Serviciu

Eugenia NECEA

Întocmit

Ion ANGHEL